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Рисунок 1 – Залежність максимальних значень колового ККД на нерозрахункових режимах від 
безрозмірної швидкості потоку газу на зрізі ТС, при тиску на вході Рп = 2; 4; 6; 10 МПа

Список інформаційних джерел

1. Енергетична стратегія України на період до 2035 року : схвалено розпорядженням від 18 серпня 
2017 р / Кабінет Міністрів України. – К. : Парлам. вид-во, 2017. – 66 с.
2. Державна цільова економічна програма енергоефективності на 2010-2021 роки : затверджено 
розпорядженням від 01 березня 2010 р / Кабінет Міністрів України. – К. : Парлам. вид-во, 2010. 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/243-2010-%D0%BF/print. 
3. Ванеев С.М., Королев С.К. Использование струйно-реактивной турбины в системах редуцирования 
природного газа // Вестник НТУУ «КПИ»: Машиностроение.- 1999. - Вып.35. - С. 76-83. 
4. С. М. Ванеев, В. В. Гетало, С.К. Королев. Исследование струйно-реактивной турбины для 
турбодетандерного агрегата // Вісник національного технічного університету «ХПІ». Збірник 
наукових праць, тематичний випуск «Енергетичні та теплотехнічні процеси й устаткування». - 
8’2012, №8, С. 82-90. 
5. Vaneev, S., Rodymchenko, T., Meleychuk, S., Baga, V., & Bolotnikova, O. (2021). Influence of the 
degree of off-design of the traction nozzle of a jet reaction turbine on its efficiency. Paper presented at the 
Journal of Physics: Conference Series, 1741(1) doi:10.1088/1742-6596/1741/1/012004. Retrieved from 
www.scopus.com. 

УДК 621.51

ВДОСКОНАЛЕННЯ ВАНТАЖНОЇ СИСТЕМИ СУДНА-ГАЗОВОЗУ ЯК 
ВАГОМИЙ ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ТРАНСПОРТУВАННЯ СПГ МОРСЬКИМ ШЛЯХОМ

Мілованов В.І., д.т.н., проф., Василенко Є.В., студ., Макруха С.І., студ.
Одеська національна академія харчових технологій

 

Останнім часом все більшого розвитку набувають трансатлантичні перевезення скрапленого 
газу спеціальними судами-газовозами. Світові заходи по запобіганню світового глобального 
потепління викликають активну діяльність по зменшенню добичі і використання вугілля в усіх 
галузях народного господарства. Це приводить до підвищення попиту на газові паливні ресурси, в 
той же час спостерігається підвищення долі використання сланцевого газу у світовому балансі 
постачання газу в світовій енергетиці.

Видобутий природний газ потрібно доставити споживачеві, тому інвестиції в газову галузь 
промисловості не закінчуються на етапі геологорозвідки, буріння, облаштування газового промислу і 
видобутку. Це можна зробити за допомогою магістральних газопроводів або судами-газовозами. У 
випадку з СПГ газ спочатку потрібно скраплювати на спеціальному заводі, потім завантажити на 
танкер-газовоз, а після прибуття в порт призначення розвантажених СПГ доставити в СПГ-термінал, 
звідки – транспортувати споживачеві. Ринок СПГ зростає, хоча апріорі скраплений газ дорожче через 
необхідність скраплення.  
Всі ці фактори викликають інтенсивний розвиток спеціального судового транспорту для перевозок 
скрапленого газу в регіональних і світових масштабах.
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Метою даної роботи є розробка перспективних шляхів підвищення ефективності роботи вантажної 
системи (ВС) судна-метановозу шляхом вдосконалення її основних елементів. Для досягнення 
поставленої мети вирішуються такі завдання:

- розглянути конструктивне виконання і технічні показники судна-метановозу і 
основних елементів вантажної системи судна;

- провести аналіз методів підвищення ефективності роботи вантажної системи судна-
метановозу шляхом конструктивного і технологічного вдосконалення;

- розробити методи підвищення ефективності важливіших елементів ВС судна-
метановозу і зниження втрат при перевезенні газу;

Рішення перелічених задач базується на розгляді загальної характеристики типового судна-газовозу і
його спеціального обладнання та оснащення. При цьому розглядається устаткування для вантажних 
трюмів, зберігання і транспортування скрапленого газу, вантажні танки, контрольно-вимірювальне 
обладнання та інше. В процесі розгляду аналізується вплив низьких робочих температур газу в 
танках і усіх елементах системи на конструкційні і монтажні матеріали, можливі зміни їх фізичних 
параметрів та експлуатаційних характеристик.

Аналізуються експлуатаційні характеристики основних елементів вантажної системи судна, 
таких як компресорні машини, насоси, система виробництва азоту, первинна і вторинна система 
ізоляції та інше. Розглядається вплив кліматично-погодних умов регіону плавання судна, якості 
підготовки і обслуговування обладнання, його відпрацьованого ресурсу та інших факторів на робочі 
характеристики окремих елементів газової системи судна та її ефективність в цілому.

На базі цього аналізу вивчаються  можливості підвищення ефективної роботи окремих 
елементів системи з метою зниження шкідливих витрат газу в період транспортування, підвищення 
техніко-економічних показників та екологічної безпечності судна. При цьому розглядаються такі 
елементи обладнання, як паливна система, система охолодження, система утилізації теплоти, 
газовипускна система, компресорно-насосна система, трубопроводи та запобіжні клапани. 
Аналізується вплив на роботу цих елементів зовнішніх факторів, а також якості її технічної 
експлуатації, управління та контролю.

Проведений аналіз цих факторів та умов експлуатації дає основу для розробки основних 
напрямків підвищення ефективності функціонування всієї вантажної системи судна-газовозу шляхом 
вдосконалення конструктивних, експлуатаційних та технологічних характеристик її окремих 
елементів. При цьому одною з основних задач вдосконалення системи вважають забезпечення її 
високої безпечності для обслуговуючого персоналу та зниження екологічної шкідливості для 
навколишнього середовища.

Розроблено рекомендації по вдосконаленню схем, конструктивного виконання та умов 
екслуатації таких систем судна-метановозу:

- компресорно-насосна система;
- система скраплення газу;
- система інертного газу;
- система контролю тиску;
- система завантаження та вивантаження газу.

Продовження робіт в даному напрямку дозволить забезпечити подальше вдосконалення 
вантажної системи сучасного судна-газовозу як основного засобу трансатлантичного 
транспортування СПГ з країн-видобувачів до країн використувачів цього сучасного 
високоперспективного виду палива.
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